

# debreceni független Újság

politikai napilap

## Köszönet

Pár esztendővel ezelőtt indult el utjára az Országos Református Szeretetszövetség. A neve megmondja a célját: gyámolítani azokat, akik rászorulnak, segíteni a szenvedőkön, az esetekben, áldozatot hozni a szeretet munkájáért. Ezeket tudva, az ember nem is hinné, hogy a Szeretetszövetség utja diadalut még a legszűkölködőbb, leginségesebb faluban is. A Tiszántul legszegényebb, évek hosszú sora óta elemi csapásokkal sújtott, szatmár-megyei részei csodálatos áldozatkész-séggel szinte a szájuktól vonva el a falatot, sereglenek a szeretetszövetség zászlói alá. A szent eszmények, a krisztusi hit legszebb tanítása, a könyörü-letesség, nem elhagyott oltárok tehát ebben a mai világban sem, csak a lelkekhez kell szólni érettiük és az embereknek tudniok kell, hogy azok az adományok, amelyeket maguk szá-ján takarítva juttatnak, az esetetek, gyermekek, aggok, inségesek táplálá-sára jutnak. Ha az isteni ige a maga tisztaságában szólal meg, ha eljut a lelkekhez a kérő szó, megnyílik a nép szíve ma is. Sok nagy veszteségünk között igazi vigasz számunkra, ha végigfut szemünk az Országos Refor-mátus Szeretetszövetség sok, szép munkáján, amely már szinte az erők szétforgácsolására vezetne, ha éppen a szent jelszó, a szeretet, nem egye-sítené a lelkeket és nem számszorozná meg a vezetőket, dolgozókat erejét. A legnehezebb időkben, a kellő pillanatban szinte hozzá intézett buzdító szó-nak érezheti a szeretetszövetség évi jelentését minden hívő lélek.

Politikamentes osztrák-magyar kap-csolódást sürget a Times és soha nem fejezték még ki teljesebben két or-szég népének óhaját. Kitűnő kül-földi munkatársunk, Paál Jób éppen ma írja nekünk, hogy egy debreceni hentes ajándéksomagot küldött néhány előkelő osztrák házhoz. Kifizette a postaköltséget ő maga, de a címzet-teknek az átvételkor különként csak-nem két pengő vámot kellett fizetni a debreceni szalonna és kolbászmenü után. Nos, ezért kíván a magyar gazda és iparos ép úgy vámuniót, mint kíván az osztrák fogyasztó, akinek ilyen mé-regdrága vámmal megterhelni árut kell fizetnie.

Gödöllőn a világtáborozást megnyitó istentisztelet lesz holnap. Egy pilla-natra áhitattal gondolunk a mi fiaink-ra, akiknek most nem egy kiváloga-tott része, hanem egész tömege tesz tanúságot a magyar erőről, tehetség-ről, fegyelméről. Isten segítse őket!

## Nemcsak Európa, hanem az egész világ figyelmes lett Magyarország bajaira

— írják az olasz lapok Gömbös római látogatása kapcsán

### A felelős hatalmaknak kötelességük az igazi béke érdekében megváltoztatni az igazságtalan szerződéseket — állapítják meg Olaszországban

Róma, július 26. Dísruhás karabinierik őrsége tisztelgett ma reggel a magyar követség előtt, amikor megérkezett kilenc órakor Kánya külügyminiszter, aki felkereste a követségen megszállt miniszterelnököt, Gömbös miniszterelnök a külügyminiszterrel együtt fél óra mulva elhajtott a királyi palotába. Viktor Emánuel király nem tartózkodik a fővárosban s ezért csak aláírták a Quirinálban kitett szokásos látogatási ívet.

A királyi palotából a Palazzo Venezia-ba hajtottak a magyar államférfiak s tíz órakor a Duce dolgozószobájában megkezdtek tanácskozásait Mussolinivel.

Ma elsősorban a gazdasági jellegű kérdések foglalkoztatták a két kormányelnököt, míg a többi problémát későbbi megbeszéléseik során teszik szóvá.

Róma, július 26. Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter látogatása egészen magyar hangulatot teremtett az olasz fővárosban. A lapok vezető helyen közlik és méltatják a magyar miniszterelnök és külügyminiszter utazását, a Piccolo és a Tevere vezércikkben emelik ki az olasz-magyar barátság fontosságát s Olaszországot és Magyarországot az európai együttműködés pilléreinek mondják.

A ma déli órákban tovább kommentál-ták azt a körülményt, hogy tegnap

Mussolini személyesen ment ki a pályaudvarra vendégei elé. Ezt tudvalevően még Dollfuss kancellárral sem tette meg.

Ma délelőtt kezdődtek meg Mussolini-val a tanácskozások a Palazzo Venezia-ban, a Sala de la Mappa Mondóban.

Mintegy másfél óra hosszat tartózkodott Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter a Palazzo Chigibe, ahol meglátogatták Suvich olasz külügyi államtitkárt, majd visszatértek a követségre.

Gömbös Gyula és Kánya Kálmán feltűnően jókedvben tért vissza a tárgyalásról

és azonnal visszavonult Hóry András kvirinálai követtel, akivel megbeszéltek a további teendőket.

Valószínűnek látszik, hogy tekintettel

arra az óriási érdeklődésre, amely az egész világsajtóban megnyilvánult a magyar miniszterelnök és külügyminiszter látogatásával kapcsolatban,

Gömbös Gyula elutazása előtt fogadni fogja a világsajtó reprezen-tánsait és nyilatkozatot tesz elöt-tük Magyarország jövődö külpoli-tikájáról.

Róma külpolitikai köreiből egyébként két hamarosan bekövetkezendő érdekes eseményről beszélnek.

Az egyik az osztrák kormány legközelebbi deklarációja, amely pontosan körvonalaizni fogja azokat a lehetőségeket, amelyek Magyarország és Ausztria között fennforoghatnak.

A legközelebbi jövőben Benes nem jön Rómába, ezzel szemben — mint kisantant-körökből értesülünk — a kisantant másik külügyminisztere, Titulescu néhány héten belül Rómába szándékozik jönni hogy Mussolinival bizonyos függő kérdéseket megbeszéljen.

Ma délután Mussolini és Suvich látogatta meg Gömbös Gyulát és Kánya Kálmánt a magyar követségen.

Róma, július 26. A római esti lapok ma is hasábos tudósításokban foglalkoznak a magyar miniszterelnök és külügyminiszter római látogatásával. A Giornale D'Italia az egész első oldalt átfogó címmel emeli ki az olasz-magyar barátság és a mostani római tárgyalások világszerte elismert jelentőségét. A háború és a béke után Olaszország és Magyarország barátsággá váltak. Mussolini kezét nyújtotta az egykori ellenségnek. Ezzel a gesztussal nemcsak Európa s főleg a dunai veszélyt szüntette meg, hanem létrehozta a legyőzöttek és a győzők erkölcsi egyenlőségét, ami előfeltétele volt ezek jog-egyenlőségének.

Nemcsak Európa, hanem az egész világ figyelmes lett Magyarország bajaira.

A szorosan vett politikai zónán kívül is meleg barátság ébredt Magyarország iránt, amely

hagyományainak, feladatának és mindenképp felett függetlenségének tudatában újra megtalálta a nemzeti és állami élet alapjait, igazos

követeléseit, biztos reményégeit. Magyarország ma már tudja, hogy az a lassu és feltartóztatlan folyamat, amely megindult és amelyből nyilvánvalóvá vált, hogy

a felelős hatalmaknak kötelessége az igazi béke érdekében megváltoztatni az igazságtalan szerződéseket, közeledik a cél felé.

Európának meg kell találni az igazságot, amely mind az egyesnek, mind pedig a népek összességének békét és nyugodt munkát biztosít — fejezi be cikkét a Giornale D'Italia.

Róma, július 26. A Lavoro Fascista egyebek között a következőket írja:

Ma már nem kérdés a hirhadt trianon; békeszerződés revíziójának szükségessége,

amidőn arról van szó, hogyan érjük el tényleges és békés módosítását azoknak az igazságtalan szerződéseknek, amelyek főforrásai — hogy ne mondjuk: egyedüli forrásai — mindenféle viszálynak, amely a háború végétől kezdve keletkezett. A magyar kérdésnek ehhez a rendezéséhez előbb-utóbb el kell érkezni. Ez olyan kötelesség, aminek realitását ösztönösen senki sem tagadhatja. Az olasz-magyar barátságból nem származik más, mint előny mindkét nemzet kölcsönös viszonyában, mind pedig egész Európa érdekében.

## Az olasz azurflotta megkezdte útját hazafelé

Shediac, július 26. Balbo tábornok repülőrajja helyi időszámítás szerint reggel 7 óra 40 perckor felszállt Shediacból, hogy folytassa útját Európa felé.

Newyork, július 26. Balbo repülőrajjának egyik gépe az Eduard herceg sziget közelében kényszerleszállást hajtott végre a tengeren. A gép utasai sértetlenek maradtak.

London, július 26. Balbo repülőrajjának első gépei helyi időszámítás szerint 12 óra 40 perckor az újfundlandi Schoal-Harbourban leszálltak.

# A közgyűlés többségi pártjának jobboldala megbuktatta a városi vezetőség javaslatát a Stadion építése ügyében

## A közgyűlési döntés hosszú időre lehetetlenné tette a sporttelep munkái folytatásának lehetőségét

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szerdán délután közgyűlést tartott, amelyen a Stadion tribünjének és egyes munkálatainak vállalatba adása volt az egyetlen fontos tárgy. A vállalatbaadásra vonatkozóan a műszaki ügyosztály a szakbizottsággal és a jog- és pénzügyi bizottsággal egybehangozva a közszállítási szabályzatnak teljesen megfelelő javaslatot terjesztett elő. A közgyűlési többség jobboldala azonban a leghevesebb harcot intézte a javaslat ellen egyik párttagja érdekében. Akaratát keresztül is vitte. De így nemcsak ezt a célját érte el, hanem azt is, hogy ezzel a Stadion tervezett építése bizonytalan időre elmarad, mert a szabályzatnak meg nem felelő határozatot nem lehet fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtani és így be kell várni a fellebbezési határidőt, azután a fellebbezésekkel együtt fel kell azt terjesztetni a kormányhoz s mindez bizony sok időt fog elfogyasztani.

A közgyűlést délután négy órakor nyitotta meg báró Vay László főispán.

### A NÉPFÜRDŐ ÖLTÖZŐJE

Napirend előtt Mester Lajos bizottsági tag szóvá tette, hogy a népfürdőnél, amely igen áldásos intézmény, a közönség szereti és föl is keresi, nagy és általános a panasz, hogy a vetkezőben nem lehet biztonságban elhelyezni a ruhákat, azokat onnan könnyen ellopják, amint-hogy történt is sok lopás. Ezen kívül eső idején megázik a fürdőző közönség ruhája. Kéri a város vezetőségét, fordítson erre figyelmet.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester kijelentette, hogy a panaszokról a város vezetőségének tudomása van s a lehetőség szerint a bajon segíteni is fog.

### EGY VALLALKOZÓ KEDVÉRT A DRÁGABB MEGOLDÁS MELLETT DÖNTÖTT A KÖZGYŰLÉS JOBBOLDALI TÖBBSÉGE

Ezután megkezdte a közgyűlés a tárgysorozat tárgyalását. Előre várt nagy vita, sőt elmondhatjuk heves küzdelem volt a Stadion építkezési munkáinak vállalatba adása körül. A törvényhatóság egységes pártja azzal az elhatározással kezelte a kérdést, hogy a kiadandó munkák legjelentékenyebb két részét Tóth Lajos és Fia építómesternek kell megkapnia. A heves harc már délelőtt a kisgyűlésen megkezdődött, ahol sikerült is kivinni, hogy a kisgyűlés a munkáknak olyan módon való kiadása mellett foglalt állást, hogy a két nagy munkacsoportot a Tóth Lajos-cég kapja meg annak ellenére, hogy

ez 5000 pengő több kiadást jelentene.

A közgyűlésen azután magasra csaptak a vita hullámai. A jobboldal szokatlan erőfeszítéseket tett s a felvonuláson is meglátszott, hogy akaratát — ha török, szakad is — keresztül viszi. A város vezetőségének, a műszaki ügyosztálynak és bizottságoknak, valamint a jog- és pénzügyi bizottságnak álláspontját s a javaslatot dr. Szabó Gyula aljegyző terjesztette elő nagy felkészültséggel, hozzáértéssel és a szakkérdésekben is tökéletes tudással. Javasolta, hogy a munkák

igly adassanak vállalatba: Föld, kőműves, elhelyező, szigetelő és vasbetonmunkák Fábrián József 29.733.77, ácsmunkák Juhász József 3253.50, tetőfedő munkák Juhász József 528, bádogos munkák Fábrián József 570.60, vasszerkezet Bernhard Sándor 5440, asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkák Fábrián József 7128.50, vízvezeték, csatornázás Jakab József 4364.50, villamosfelszerelés Sigray István 861.70, kerítés Neubauer József 8687.70, körlepcső Bernhard Sándor 10.886.40 pengő. Mindezek a cégek garanciaképes, megbízható cégek s a legelőcsőbb ajánlatot tették.

Az ajánlati végösszeg 71.094.37 pengő.

Ezzel szemben a jobboldal s a kisgyűlés azt javasolták, hogy a munkák igly adassanak ki: Föld, kőműves, elhelyező, szigetelő, vasbeton és körlepcső munkái Lóth Lajos és Fia 45.352.60, ácsmunkák Juhász József 3253.50, tetőfedő munkák Juhász József 528, bádogos munkák Auspitz Simon 634.40, vasszerkezet Piros Béla 6600.80, asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkák megosztva Szilágyi Béla, Piros Béla, Kaszanyitzky Endre közt 8916, vízvezeték Jakab József 4364.50, kerítés Neubauer József 8687.40, villamosági munkák Földes Sándor 933.02 pengő.

A vállalati végösszeg igly 79.320.86 pengő, az előadó által javasolt legelőcsőbb ajánlatok végösszegével szemben 8276 pengővel több lenne.

Az előadó alaposan megokolt javaslatának előterjesztése után megindult a vita, amely folytonos ellenmondások, közbeszólások, néha hangos, sőt szenvedelmes kiáltások közben folyt le. Az ez alkalommal valóban egységesített jobboldal a legelőcsőbb szembeállított a város vezetőségének és a szakbizottságoknak javaslatával, követelve, hogy az ő protezsáltjuk, Tóth Lajos és Fia érdekében összeállított listza nyerve el a munkálatokat, Ennek kedvéért még azzal is érveltek, hogy a nagyobb vállalati összegre is megvan a fedezet és így az ő javaslatuk mellett történő vállalatba adással járó 8276 pengős nagyobb kiadást is megbirja. Hiába volt minden ellenérv és a szállítási szabályzat s a város pénzügyi helyzetére való hivatkozás, hogy a város nem engedhet meg magának ilyen többkiadást, a névszerinti szavazásnál

38 szavazattal 27 ellenében a jobboldali akarat győzött és a közgyűlés, amelynek kétszáz tagjából mindössze 65 volt jelen, a műszaki ügyosztály és a bizottságok javaslatát elvetette.

A szavazás után azonban nyilvánvalóvá lett, hogy

ezzel a határozattal nagyban hátráltatták a munkák megkezdését,

mert így nem lehetett a birtokonkivüliséget kimondani, a határozat ellen fellebbezéseket adnak be és így nagy idő mulik el, amíg végleges döntés történik e kérdésben és a Stadion továbbépítésének munkáit megkezdhetik a vállalkozók, amivel

nemcsak a Stadion szenved és a

megnyitáshoz fűzött minden terv porba hullhat, hanem sokat vesztenek a munkanélküliek is,

akik elesnek attól, hogy minél előbb munkához juthassanak.

### EGYEB ÜGYEK

A közgyűlés ezen a tárgyon kívül tárgyalta még több társörvényhatósági átiratot, amelyek közül Veszprém vármegyének a marhalevelek illetékének mérséklése tárgyában küldött átiratánál Zöld Aladár ajánlott pótlásokat olyan visszaélések elkerülése céljából, amelyek Bihar megye egyes községében kétszeres illetékszedéssel történt.

Több kérelem elintézése után a közgyűlés este hat óra után ért véget.

## A román külügyminiszter szerint a revízió hatalmi kérdés, a revízió háborút jelent

Bécs, július 25. A Neue Freie Presse beszélgetést közöl Popovici román igazságügyi miniszterrel, aki a beszélgetés során ezeket mondotta: Románia viszonya Magyarországhoz most jobb, mint évekkel ezelőtt volt.

A revízió most 10 évre elhallgathat. Ha mégis újra szóba kerül, nem vezethet a legszerencsésebb eredményre sem. Egyszermindenkora világosan meg kell mondanunk, hogy a revízió hatalmi kérdés, a revízió háborút jelent.

## Egy héten belül: új kinevezések a MÁV-nál

Emlékeztet, hogy a vasutasok körében nagy nyugtalanságot keltett a segédtszti és altiszti kinevezések elmaradása. Juniusra várták ezekben a kategóriákban is a kinevezést, de az máig sem történt meg.

Erre vonatkozóan a Máv. igazgatósága a következő tájékoztatást kapta: Az igazgatóság alá tartozó segédtszti és altiszti kinevezések eddig valóban nem történtek meg és a műhelyekben sem került még ezekre sor. Az üzletvezetőségeknél azonban már betöltöttük az altiszti és segédtszti

állásokat. A késedelem oka az, hogy az új tisztviselői kinevezéseket kellett előbb lebonyolítanunk. A Máv-nál tudvalevően csak az előléptetések történtek meg eddig a kinevezésre kerülők sovány listáját most állítjuk össze. Néhány új tisztviselőt veszünk föl mindössze, továbbá a meglévő ideiglenes tisztviselőink közül, akiket lehet, végleges állásba nevezünk ki. Amint ez lebonyolódik, megtörténnek a segédtszti és altiszti kinevezések is. Egy héten belül mindezek a problémák elintéződnek.

## Borzalmas ciklon pusztított Németországban

Wittenberga, július 26. A pregnitzi kerületben tegnap borzalmas erejű forgószél és felhőszakadás pusztított.

A berlin — hamburgi vasútvonal mentén a vihartölcsér mintegy 40 kilométeres sávban minden házat rombadöntött. A pusztító ciklon a plattenburgi erdőben gyökerestől tépte ki a fákat.

Rövid idő alatt több mint ötvenmilliméteres eső zúdult alá, ami a környéken

teljesen elpusztította a még lábán álló gabonát. Több gazdasági hombár összedőlt.

Celnikov mezővárosban a vihar fákát csavart ki a rásodorta a magasfeszültségű áram vezetékére.

A villamosösszeköttetés megszakadt, ugyancsak a telefonforgalom. Az óriási vilnaki fűrésztelepebe villám csapott be. Az egész telep leégett.

## A földművelésügyi miniszter intézkedett, hogy a gazdák lényegesen olcsóbban kapják a zsákokat

Budapest, július 26. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter és dr. Fabinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter felhívást intézett a hazai juttagyrakhoz, hogy a mezőgazdák használatára szolgáló zsákok árát lényegesen szállítsák le. A juttagyrakok hosszas tárgyalások után 1933 július 1-én kelt bizományi árjegyzék árából 17%-os engedményt adtak, amihez még a bizományosok részéről az eddigi 10%-os bizományi jutaléknak 5%-ra való csökkentése járult, úgy hogy a

most érvényben levő bizományi árjegyzék árai összesen 22%-al csökkennek. Ezek az árak augusztus 1-től kezdődően lépnek életbe. Az árleszállítás kiterjed a mezőgazdaságban használatos összes zsákfajtákra, u. m. a gabona, a mag, a hüvelyes, a hagyma, uborka és gyapju zsákokra.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## A végrendelet

Ügyvéd barátom meglátogatott ma a szerkesztőségben. Ráér, bírósági szünet van. Tőle hallottam ezt az ezerkilencszázharminchármas viszonyokat annyira jellemző esetet:

— Az irodámban ültem olvasva — mert más dolgom nincsen manapság. Nem nagyon zavarnak a kliensek. Egyszer csak kopogást hallok.

— Tessék! — felelem.

— Napbarnított arcu, öszülő, de még jóerőben álló gazdaember lép be az irodába. Ismerősöm. Tekintélyes készpénze, jövedelme, vállalkozása és ingatlan vagyonja van. Melegen üdvözlöm és megkérdelem: minek köszönhetem a szerencsét, hogy megtisztelt látogatásával.

— „Tudja, ügyvéd ur, öregsziünk. Az ember nem tudhatja, mit hoz a holnap, felviradunk-e még? Ugy gondoltam, ideje földi dolgaimat rendbehozni. Eligazítani, kinek mi maradjon jussul, ha eljön értem a Nagy Kaszás. Végrendeletet szeretnék készíteni.”

— Kicsit felvillant a szemem. Ha nem is nagy kereset egy végrendelet készítése, de hát Istenem, a mai világban az is jobb a semminél.

— „Megcsinálhatjuk!” — feleltem.

— „No igen... meg... meg is akarom csinálni. Éppen azért jöttem.”

— „Hát akkor kezdhetjük is, tessék elmondani, mint kíván intézkedni vagyónáról!”

— „Nem így gondoltam — mondja a gazdúrám. — Az irást majd én megcsinálom magam. Hanem azt kérem ügyvéd ur csak, adja ide azt a törvénykönyvet, ami a végrendelet készítéséről szól.”

— Leesett az állam, amikor ezt a kívánságot meghallottam. Éppen olyan mintha az asztalostól valaki azt kéri, hogy adja kölcsön származását — egy ágykészítéshez.

— De odaadtam a hatalmas törvénykönyvet. Ugy se tud a paragrafusok labirintusaiban eligazodni, mert persze nekem is volt annyi eszem, hogy a tárgymutatót kivettem a könyvből.

— Igaz, hogy biztosan akkor se hoztam jön majd a végakarát elkészíteni, hanem egy másik ügyvédhez.

FAY FISHER ANDOR.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 26-án, szerdán a következő bejelentések történtek:

**Születés:** Húse Imre erdőtelepítő, leány: Erzsébet.

**Halálozások:** Argyelán Györgyné Barna Katalin r. kath. 52 éves, Bercsényi u. 107. Özv. Keresztes Vendel-né Tölgyesi Anna r. kath. 78 éves, Epreskert u. 1-b. Váradai Zsuzsanna ref. 67 éves, Varga u. 24. Mészáros Sándor ref. 3 éves, Ebes 54.

**Házasságok:** Jóri Antal—Sejra Irén. Egri Károly—Juhos Irén. Borsi Ernő Béla—Weisz Anna Ella. Molnár Oskár József Sándor—Köröskényi Kornélia Éva. Bán Tivadar Károly—Gál Klára Mária Jozefa.

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 50 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

## MEGNYILT!

**Bergmann és Klein posztóáruháza**

KOSSUTH UCCA 4. SZÁM ALATT.

Nagy választék! Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

## Megfojtotta gyermekét a párnákkal és azután marólugot ivott egy hajdusámsoni leány

Szerdán délelőtt a debreceni ügyészségnek jelentették a hajdusámsoni csendőrök, hogy gyermekgyilkosság történt a faluban.

Sebestyén Ilona párnákkal fojtotta meg három hónapos gyermekét és amikor a gyermek meghalt, rémületében elrohant a háztól és marólugot ivott.

Eszméletlen állapotban találták meg Sebestyén Ilonát és azonnal elvitték az orvoshoz, aki első segélyben részesítette.

A leányanya állapota nagyon súlyos. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és kiutazott Hajdusámsonba, hogy a gyermekgyilkosság minden részletét kivizsgálja és megtartsák a boncolást is.

## CSAK 5 NAPIG!

Piros rózsá m. selyem harisnya 1<sup>98</sup>

Prima flór gyermek trikó 2-es 1<sup>60</sup>

Ezen cikkekhez egy szép színes léggömböt adunk.

## CSILLAG TESTVÉREK

Plac- és Simonffy ucca sarok.

## Gyorsított eljárás alapján már szerdán a vádlottak padjára kerültek a Radó-cég betörői

A betörők a Csolnakázó tavon osztozkodtak a zsákmányon és a Nagyerdőn dobálták el a betörőszerszámokat — Autóztak, söröztek, fagyaitoztak és Siófokon akartak nyaralni a tolvaj fiatalok, de csak egy jutott el a Balatonhoz

A debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly bíró szerdán délelőtt tartotta meg a tárgyalást a Radó-cég betörőinek ügyében, akik gyorsított eljárás alapján kerültek a vádlottak padjára. A vádat dr. Csath Kálmán ügyész képviselte. A betörőkön kívül bíró elé került Ábrahám József kereskedősegéd is, aki ellen orgazdaság miatt emeltek vádat.

A bíró kérdésére Reisinger László kereskedősegéd töredelmes beismerő vallomást tett.

— Nagyságos bíró ur — mondta —, én elismerem, hogy bűnös vagyok, tudom, hogy súlyosabban is büntetnek, mert már elítéltek egyszer lopásért 3 hónapi fogházra. Nem az én fejemben keletkezett a lopás gondolata, hanem a Miki a ludas az ügyben. Ő volt, aki rábeszélte, ő mondta, hogy Radócéknál a család nincs odahaza és

amikor az öreg becsukja a boltot és elmegy szórakozni, akkor nyugodtan lehet dolgozni a lakásban.

Biztatott, hogy sok pénzt fogunk találni a lakásban is, meg az üzletben is, mert a Radó tele van dohánnyal.

Elhittem neki, amit mondott, mert ő volt tanuló Radónál és járt a lakásában is.

— Ki tört be a lakásba?  
— Együtt mentünk a Mikivel. Az illetékes ablakán át mentünk az élelőkamrába,

annan a lakásba. A lakatokat feszítővasal törtük le, de nem sok eredményt értünk el a lakásban, mert az ágyra dobva csak 3 pengőt találtunk. Az üzletbe egy ideig nem mentünk be a lakásból, mert az udvaron járkáltak a lakók és nem mertünk zajt csinálni. Az üzlet kézipénztárában 55 pengőt találtunk, magunkhoz vettük a pénzes ládikót, amelyet a Miki becsomagolt szépen az üzleti asztalon.

Az irógépet kezembe vettem és úgy sétáltunk ki az ajtón az utcára.

A zsákmánnyal elmentünk Miki apjának lakásához, ott az udvar hátsó részénél nagyon jó rejtékhely van, de nem tudtuk odavinni sem az irógépet, sem a pénzesládát, mert kint ültek az udvaron Miki szülei. A kapu melletti illemhelyen kellett elrejtetni a zsákmányt, de ott is majdnem rajta vettünk, mert a Miki apjának feltűnt, hogy ketten lopóztunk be a kapun és amikor kijöttünk, a Mikit megmotozta. Elmentünk szépen, de

az öreg után nézti, hogy mit tetünk el és megtalálta a pénzesládát.

Felvitte a rendőrségre, mint talált tárgyat. Miki újságolta nekem, hogy az örege elvitte a pénzt, de azzal vigasztalt, hogy nem lesz baj, mert nem tudják, kik tették oda.

— Ábrahám József tudott a betörésről?

— Tudott bizony, hiszen ő is újságolta nekünk a Csapó uccán, hogy ne menjünk a ládáért, mert már megtalálták. Együtt mentünk el a Csolnakázó tóhoz, csolnakot béreltünk, beveztünk a tó közepére és ott megolvastuk a kézipénztárból kivett pénzt. Ábrahámmal elhatároztuk, hogy

hárman lemegyünk nyaralni Siófokra és megváltottuk a jegyeiket is.

A csolnakban Ábrahámnak átadtunk 37 pengőt, hogy hozza magával Siófokra. Mi azonban már nem tudtuk a filléres gyorsan lemenni a Balaton mellé, mert a Mikit szombaton délután, engem pedig este elfogott Lakatos detektív ur. Ábrahám József egyedül ment el a hajnali vonattal. Ábrahám azt is ígérte, hogy ő eladja Siófokon az irógépet jó áron.

Miki, a fiatalok tetteitárs remegő hangon mondta kihallgatása kezdetén a bírónak:

— Kérem, én nem vagyok egy erős jellem és könnyen befolyásolható vagyok.

Igy tudott csak rávenni Reisinger a betörésre. Ő beszélt nekem napokon át a dologról. Az eset után

autóztunk, söröztek és fagyaltotztunk a nagyerdei Vigadóban

és sétálás közben az erdőn eldobáltuk az álkulcsokat. Ábrahám tudott a betörésről, mert én elmondtam neki, hogy miből akarunk Siófokra menni. A részleteket nem mondtam el, mert a József már azt olvasta a Független Ujságban.

A József tudta, hogy engem elvitt Lakatos ur és mégis elment Siófokra a mi pénzünkön váltott jeggyel.

Ábrahám József: Bíró ur, a két fia nem mond igazat, csak bele akarnak rántani a dologba! Én nem tudtam, hogy miből telik a siófoki nyaralásra, kínálták a pénzt a csolnakban és én elfogadtam. Nem volt szerencsém azzal sem, mert Siófokon spórolni akartam és az ingyenstrandra mentem fürödni és mire a vízből kijöttem, ellopták a fiuktól kapott 37 pengőt és még az én 10 pengőm is oda lett.

— Nem volt magának gyanus, hogy az állásnélküli fiataloknak annyi pénzüik van, hogy még magának is fizetik az utazást?

— Nem gondoltam semmi rosszra.

A szembesítés során Reisinger László és a Miki szemébe mondták Ábrahám Józsefnek, hogy tudott a betörésről, amikor pénzüket elfogadta.

Radó Dezső kereskedő elmondta, hogy a kézipénztárból elvittek 110 pengőt és azt még nem kapta vissza. A betörők még az ágytünet is összedobálták lakásában, úgy keresték az elrejtett pénzt.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró Reisinger Lászlót 6 hónapi börtönrre ítélte, társát, a fiatalok Mikit egy hónapi fogházra ítélte, orgazdaság miatt Ábrahám József is egy hónapi fogházat kapott.

Ítélethirdetés után Reisinger arra kérte az ügyészt, hogy adjon halasztást a büntetés letöltésére, mert szülei és őt kicsi testvéréről akar gondoskodni, hogy ne éhezzenek a télen. Halasztást kért a fiatalok is azzal az indoklással, hogy előbb szeretne valahol elhelyezkedni jó állásba és csak azután akarja büntetését letölteni.

A kérést elutasították és az elítélteket levitték a fogdába, kivéve Ábrahám Józsefet, aki fellebbezést jelentett be.

**A FÜGGETLEN UJSÁG**  
hirdetése mindig eredményesek!

# Árvaházakat, a gyógyíthatatlan tüdőbetegek, epileptikusok számára otthonokat, a debreceni hőforrás mellett népházat, kórházakat és menhelyeket létesít és tart fenn

## csodálatos áldással gazdagodva az Országos Református Szeretetszövetség

Csodálatosan gazdag eredmények, az emberszerető munka hatalmas arányai bontakoznak ki abban a jelentésben, amelyet az Országos Református Szeretetszövetség múlt évről és jövő évi munkaprogramjáról terjesztett elő a szövetség Debrecenben tartott választmányi ülésén — Téglássy András elnöke alatt — Kiss Ferenc ügyvezető-igazgató.

A jelentés elmondja, hogy a szövetség propaganda célból értesítőt adott ki 140.000 példányban, amelyet a lelkes hivatások után osztott szét a diakónusok munkájának bevezetése és megkönnyítése céljából. Huszonöt egyházmegyébe huszonnégy taggyűjtő diakónus ment ki, akik

50.000 tagot és 26.214 P-t gyűjtöttek.

Két egyházmegyében női kiküldöttek az ORSZ. női osztályát igyekeztek elég szép eredménnyel megszervezni. Ugyancsak propaganda célból a szövetség 73 helyen rendezett szeretetszövetségi napot istentiszteletek és estélyek tartásával. Szintén ezt a célt szolgálta a Lelkészegyesület Diakónia című rovat. A szövetség munkájának ismerettségére s eszméjének terjesztésére most van nyomás alatt a 60.000 példányban megjelenő szövetségi naptár 10 iven 50 képpel, amelyet 40 filléres árban a lelkesek irányítása mellett hadirokkantok fognak árúsítani, amely munkáért 6.000 P-t kapnak.

A szövetség Hajópapiban az Erzsébet árvaházat tartja fenn 12 gyermekkel,

a Julia által vezetett árvaház 2 árvával. Szikszón Csontos Margit árvanyasága mellett 4 árvával. A szövetség Hejőpapiban 11.000 P költséggel új árvaházat épített s a bérelt árvaházat új helyiséggel látta el. Az özv. Vizsolyiné-féle telken gyümölcsösöt létesített, az összes udvarokat fásította s faiskolát szervezett. Ugyanitt özv. Kádár Józsefné házas beltelkét s másfél hold földjét árvaház céljaira a szövetségnek adományozta. Szikszón egy nagyobb lakást bérelt ki a bővítendő árvaház céljaira.

A fehérgyarmati kórház épület-adományozását a belügyminiszter jóváhagyta s az ingatlan átvétele megtörtént.

A felszerelés érdekében Kézy Ignác helybeli lelkész és felesége, Sipos József esperes, Szabó János kocsordi lelkész és felesége indítottak nagyszabású, már eddig is szép eredményt mutató gyűjtést. Földesen özv. Karacs Elekné négyszobás lakóházát ajándékozta a szövetségnek. Berettyóújfalú község két tiszviselői lakást adott át használatra ugyanerre a célra.

Derecske község ma is működő szegényházát ajánlotta fel kezelésre

s kibővítés esetén tulajdonjoggal. A kiskunhalasi egyház a Topán Gergelyné féle árvaház alapítványt átengedi

használatra árvaház céljaira. A kisújszállási nőgyógyászati ügyvezető szintén tárgyalást folytat a most szünetelő árvaház átvétele és működésbe helyezése iránt.

A belügyminiszter a szövetség céljaira 6.000 P-t adományozott s ígéretet tett arra nézve, hogy elhagyottakká nyilvánított gyermekeket bizonyos tartási díj fizetése mellett hajlandó a szövetség árvaházaiba beutalni. A kereskedelmi miniszter a szövetség diakónusai számára ingyen utazásra jogosító igazolványt nem adott ugyan, de havonként 5 féljegyet engedélyezett. A földmivelésügyi miniszter a fehérgyarmati rokkant menház telkének befásításához 120 drb. oltványt adományozott. A honvédelmi miniszter ugyanezen menház részére ideiglenes használatra 40 drb. vaságyat, szalmazsákot és lepedőt utalt ki. A konvent a missziói alaphól 500 P segélyt folyósított.

Kiss Ferenc egyetemi tanár, ügyvezető a debreceni diakonisszaképző intézettel megállapodást létesített, mely szerint az intézet f. év őszétől kezdve 2 s azután évről évre újabb 2-2 testvért bocsát a szövetség szolgálatára. Testvéri egyetértés létesült a szociális missziós testvérképző intézettel is, amelytől a szövetség már két testvért vett át s ezt a viszonyt a jövőben mélyíteni kívánja.

A szövetség az anyáknál maradó árvák közül 47-et segélyezett, 206 P havi ellátmánnyal, ezenkívül a Kálvineum nagyon súlyos helyzetére tekintettel a Kálvineum részére is 5000 P segélyt folyósított. Ügyvezető beszámoló az 1932-33. év számadásáról is, amely szerint

a bevétel és kiadás 96.936.25 P volt, maradvány készpénzben és betétben 31.896.77 P.

A jövő évi munkaprogramra vonatkozó igazgatói jelentést a választmány teljes egészében elfogadta, amely szerint Hejőpapiban az Erzsébet árvaház marad a mai 12-ös létszámmal, az ujonnan épült árvaház szeptemberben 22, a Julia-féle kibővített árvaház 24, az özv. Kádárné-féle hajlék 10 s a központi épület 5, összesen 73 árvával megnyitják, akiket a központi konyháról egységesen fognak élemezni. A szikszói árvaház 26 árvával fog működni. Földesen 30 árva helyeztetik el, Berettyóújfaluban a két épületben 50 árva vétetik fel. A fehérgyarmati rokkant- és aggmeház felszereltetik s a menházi 30, a vele kapcsolatos szülő otthon 10 személlyel megkezdik működését. Az átveendő derecskei aggmeházban 35 munkaképtelen agg gondozatik, ha azonban a község a tulajdonjogot is átadja, a szövetség még 20 férő hellyel bővíti ki az épületet. A kiskunhalasi árvaházat jövő év május 1-én 20-25 árvával megnyitja s a kisújszállási árvaház átvétele esetén újabb 20 árvát vesz gondozás alá.

A Kerkápoly-Bodor alapítvány újévkor megnyitja kamataiból 15.000 pengőt a Hejőpapiban létesítendő árvaház és óvoda céljaira szavaz meg, 20.000 P-t pedig

a gyógyíthatatlan fertőző tüdőbetegek számára létesítendő otthon

szerezésére kíván fordítani. A további fejlesztés sorrendjére nézve megállapítja, hogy az említett két intézet után elsősorban a gyengeelműjeik, másodsorban

az epileptikusok számára létesít menhelyet,

amelynek felállítását a 1934-35. év programját képezi egy az alsóbb néposztály számára

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez gyomrot, javítja a vért, megnyugtató gyomrot, javítja a vért, megnyugtató az idegeket és ezáltal új élet-erőt teremt.

a debreceni hőforrás mellett létesítendő népház építésével együtt.

Programba vette a választmány a gyermektelepítési akció átvételét s annak megszervezésével és vezetésével Szabó Miklós rákospalotai lelkész megbízta.

Jövő nyáron

a fővárosi gyenge, vérszegény gyermekek számára gyermeknyaralattási akciót indít Koncz Aurélné vezetésével.

Az ügyvezetői teendők felszaporodására tekintettel s hogy emiatt a szükséges utazások el ne maradjanak, kimondta a választmány egy utazó titkári állás megszervezését, akinek feladata lesz a propaganda munka személyes irányítása, műsoros esték rendezése, az eszme propagálása, az intézetek látogatása, az évenként 4 számban megjelenő Értesítő és a Naptár szerkesztése.

Megállapította a választmány a jövő évi költségvetést és pedig

az építkezési pénztárnál 43.200 pengő szükséglettel, 44.900 P fedezettel, 1.700 P maradvánnyal, a folyó pénztárnál 51.830 P szükséglettel, 52.074.18 P fedezettel s 244.18 P maradvánnyal,

mint amely fedezet már ma rendelkezésre áll.

Végül Sipos József esperes számolt be arról a szinte szenzációs eredményről, amelyet Szatmár-megye kis közséjei produkáltak a fehérgyarmati kórház érdekében, ugyanilyenekről referálhatott az ügyvezető a meglevő és ujonnan megnyitandó árvaházak közséjeiről, egyházairól és egyneiről.

Az ülés valósággal templomi hangulatban folyt le s Isten iránti mély hálával zárult.

## Magántisztviselők összejövele

A magántisztviselők vigalmi gárdája rendezésében e hó 29-én, szombaton este 9 órai kezdettel vig összejövettel lesz, melyet kedvező időben a kerthelyiségben, rossz idő esetén az ujonan alakított nagyteremben tartanak meg. A tagokat és azok ismerőseit, hozzátartozóit ezuton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs. Itt említjük meg, hogy a magántisztviselők kedvezményes nyaralási programján magyarországi és külföldi olcsó nyaralások, társas kirándulások szerepelnek. Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást a vezetőség az esti órákban.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Háziasszonyok figyelmébe!

Nagytakarításokat,  
**POLOSKÁK,**  
svábok és rusznyik kiirtását  
szavatosság mellett vállalja  
**Takarítási Vállalat**  
Debrecen, Nap ucca 3. szám.  
TELEFON: 17-55. TELEFON: 17-55.  
Hatóságilag elismert „PARASIN” feregirtó-  
szer is kapható.

## A csehek letartóztatják a magyar szerkesztőket

Ungvár, július 26. Az államügyészség rendeletére az ungvári rendőrfőnökség Munkácson házkutatásokat tartott. A házkutatások során R. Vozáry Aladárt „Az őslakók” című magyar ellenzéki lap volt szerkesztőjét és Biró mérnököt a köztársaság védelméről szóló törvény megsértése címén letartóztatták és az ungvári rendőrfőnökségre szállították.

## Dr. Forbáth Ernő főorvos gyásza

A debreceni társadalmi körök őszinte részvétellel fordulnak most dr. Forbáth Ernő főorvos felé, akit súlyos csapás ért: meghalt édesapja, Forbáth Mór, aki Hunyadmegye közéletében egy emberöltőn át vett tevékeny részt. Marosillyén 76 éves korában halt meg dr. Forbáth édesapja, aki a rezsimváltozás óta visszavonult a közéletből, amelynek küzdelmeiben mint Hunyadmegye virilis törvényhatósági bizottsági tagja, mindig mint a hazaszeretet és a polgári erények alapján álló derék magyar polgár működött, köztisztviselőnek és közéleti munkatársnak örvendő. Halála mély részvételt keltett az erdélyi magyarság körében.

## A NÉVMAGYAROSÍTÁS MEGKÖNYVITÉSE

Budapest, július 26. A belügyminiszter azoknak az akadályoknak kiküszöbölése érdekében, amelyek a névmagyarosítás népszerűsítésének útjában állnak, az eddig követett eljárás lényeges egyszerűsítését, a hivatalok és magánosok kellő tájékoztatására pedig új szabályok összefoglalását és közzétételét határozta el. A rendelet most jelent meg a hivatalos lapban.

## Nyugdíjba vonult Fűredy F. Gusztávné zenekolai tanárnő

A szerdai közgyűlés teljesítette Fűredy F. Gusztávné Halácsy Margit városi zenekolai tanárnő kérelmét és öt hosszú szolgálat után nyugdíjazta és egyben nagy érdemeiért, szép sikerű munkásságáért neki elismerését fejezte ki. Ritka dolog, hogy nyugdíjazás kapcsán a törvényhatósági bizottság elismerést is fejezzen ki, ezalkalommal ez szinte elkerülhetetlen volt, mert a törvényhatóság részéről is kifejezésre kellett jutnia hivatalosan annak a hálának, amely a nagy művészi kulturmunkát, amelyet F. Halácsy Margit végzett, teljes mértékben megilleti. F. Halácsy Margit egyik legrégibb tagja a városi zenekolának nagy művészi képességeivel, amelyekben nem egyszer gyönyörködött Debrecen közönsége hangversenyeken is, nagy pedagógiai tudásával és készségével mindenkor disze és kiváló értéke volt nemcsak a zenekolának, hanem a város művészi zenei életének is. Egyéni szeretetreméltóságát és egyéni kiválóságait mi sem bizonyítja jobban, mint hogy növendékei és a szülők is mélyeséges érzésekkel, meleg szeretettel emlékeztek meg mindig róla és F. Halácsy Margit ma is a legszelebb körben áll a legnagyobb tiszteltetésben és szeretetben. Távozása veszteség a nagy hírű zenekolának, amelynek ő mindig egyik oszlopos tagja, kiválósága volt.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala Ferenc József ut. 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

Ma: Julius 27. Csütörtök. Protestáns: Olga, római katolikus: Pantaleon, ógörög: július 14. Aquilla, izraelita: Ab 4.

Hivatali fogadások: Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Dr. Baltazár Dezső püspök július és augusztus hónapokban kihagyása nem tart, magánügyeket írásos megkeresésre sem intézhet, magánlevelekre nem válaszolhat, Püspöki hivatal.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1; „Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocskay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király”, Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó-kert.

## IDŐJÓSLÁS:

Tulnyomóan derült, igen meleg idő.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MUSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

9.45: Hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.

12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból.

12.30: Hírek.

1.15: Időjárás, időjelzés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.

4.45: Időjelzés, időjárás, víz-állás, hírek.

12.00: Himnusz.

## CSÜTÖRTÖK, július 27.

6.45: Torna Utána: Gramofonlemez: 10: 1. Magyar városok: Baja. 2. A ki-

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 JULIUS 27. HÉTFŐ. Lapszünet.  
1913 JULIUS 27. VASÁRNAP. A Rickl Antal elnöke alatt működő és dr. Magoss György főügyész, Aczél Géza főmérnök, Grósz Nagy Ferenc bizottsági tag, Borsos József h. főmérnök és Szabó Elek tanácsnokokból álló bizottság a DMKE internátus igazgatójává választotta Maday Pál dr. főreáliskolai tanárt.

A városi tisztviselők részére a városi közgyűlés először állapított meg családi pótlékot. Ezt a határozatot is megfellebbezte néhány bizottsági tag.

rándulás egészségtaga. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekara. 1.30: Gramofonlemez. 4: Gyerekek. Vadász Tibor novellája. 5: A kereskedői becsület. Takaróné Gáll Beatrix dr. előadása. 5.30: Tihanyi Vilma áriákat és dalokat énekel, zongorán kíséri Kazacsay Tibor. 7.10: Zilahy Lajos novellája. 7.40: Megemlékezés Dopplerről a szerző halálának 50. évfordulójára alkalmából. Előadást tart d'Isoz Kálmán. Közreműködik: Hochstrasser Ferenc és Dömötör Lajos. Zongorán kíséri Kósa György. 8.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel dr. Dohnányi Ernő. Utána: körülbelül 9.40: Pontos időjelzés, hírek. Majd: Bachmann jazz Fekete Pál énekszámával a Rajnaparkból. Közben körülbelül 10.15: Időjárásjelentés. 11.15: Bura Sándor és cigányzenekara a Dunapalotából.

## Társadalmi események

### JULIUS 27.

A sütő szakosztály e hó 27-én, csütörtökön délután 5 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart, melyre a tagok feltétlen megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége. Tárgy: Kenyérárak; miniszteri leirat.

### JULIUS 30.

Frontarcosok közgyűlése. A debreceni frontarcos fősoport évi rendes közgyűlését f. hó 30-án d. e. 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg. Tárgysorozat: 1. Nemzeti Hísekegy. 2. Elnöki megnyitó. 3. Orsz. elnökség kiküldötteinek beszéde. 4. Titkári jelentés. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Költségvetés elfogadása. 7. Választások megejtése. 8. Megválasztottak fogadalomtétele. 9. Indítványok. 10. Elnöki zárószó. 11. Himnusz.

### AUGUSZTUS 6.

Meghívó. A Városi Nyugdíjas Tisztviselők és Alkalmazottak Egyesülete évi rendes közgyűlését augusztus hó 6-án délelőtt 11 órakor a városházai nagytanácstermben tartja meg, melyre az egyesület tagjait ezennel meghívja az elnökség. Debrecen, 1933 július 24. Elnökség.

Leánya sírján ötte agyon kedvesét és önmagát az apa. Szekszárdról jelentik: Bayer Mihály kisdorogi lakos leánya sírján vadászfegyverrel agyonlőtte kedvesét, Mislai Katalint, majd önmagával végzett. Hátrahagyott levelükben elmondják, hogy szerelmi bánatukban közös elhatározásból mentek a halálba.

## Saját érdekében

csak arra kérjük, hogy téli tüzelő anyag beszerzése előtt kérjen ajánlatot

PROHASZKA ES TARSA cégtől Bethlen ucca 44. — Telefon 11-61. Elsőrendű bükk, tölgy, akácfa, hazai szenek.

Különleges finom és jó szabású tropikál öltönyök, szürke és drapp színekben. Kiváló jó minőségű vászonöltönyök, valamint a jamboreera szükséges körgallérok és viharokabátok olcsó, szolid, szabott árakban kaphatók Bartosnál, a volt Szántó-féle ruhaüzletben.

Csigafuttatás, mint idegenforgalmi attrakció. Londonból jelentik: Majorca sziget legújabb kedvtelése, mellyel az idegeneket akarják vonzani, a csigafuttatás. Rendes csiga-derbyket tartanak, melyeken legutóbb egy angol „istállótulajdonos”, Mr. Caroll „Ditto” nevű versenycsigája nyerte az első díjat. Ditto a 9 méternyi pályát egynapi rekordidő alatt futotta be.

Olcsóbb lett a mosáklap, amit Lukács Vilmos és Testvére gyárt. Érdeklődjék a 23-08. telefonon.

Magántisztviselők kirándulása. A magántisztviselők egy csoportja résztvesz vasárnap a filléres gyorsral Egerbe vezető turán. Jelentkezni lehet csütörtök estig a csoport Arany János ucca 39. sz. helyiségében az esti órákban.

Deutsch Lajos, valamint Deutsch Albert és Fia üzletekben naponta friss teavaj kapható, kilogramja 2.60 pengőért.

A hadirokkantak gyümölcsárúsítása. A HONsz közli: A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy hadigondozott uccai árusok hazai nyersgyümölcsöt vasárnapokon és Szent István napján reggel 7 órától a szombatira nézve megállapított záróáris árusíthatnak. Amidőn erről tagjainkat értesítjük, egyben felhívjuk, hogy az itt jelzett kedvezményre való jogosultságot tanúsító helyhatósági igazolványt a saját érdekükben azonnal kérjék ki Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága VI. ügyosztályától (III. e.). Figyelmeztetjük tagjainkat arra is, hogy az 1933. évi VII. törvénycikk 30. §-a értelmében a hadigondozott minőség az árusítóhelyeken megfelelő táblán okvetlen feltüntetendő. Csoportvezetőség.

Kerti vasutórok legolcsóbb gyári árban Vasbutorgyár Részvényársaságnál szerezhető be.

## Bármilyen könyvkötészeti

munkát

in jutányos áron, elsőrangú kivitelben készítünk.

Nagy Károly és Társai

könyvkötészete

Ferenc József ut. 49.

Telefon 20-18.

## Dalosverseny a Vigadóban

Szerdán este a Mácsay Dalkör hangversenyzett a Nagyerdei Vigadóban, amelyet ez alkalomból nagyszámú és előkelő közönség keresett fel. A Mácsay Dalkör az országos dalosversenyen előadott számainak ismételte meg a debreceni közönség előtt, amely meleg ünneplésben részesítette úgy a dalárda tagjait, mint Szabó Emil karnagyot. Az est sikerében osztozkodott az Arany Bika igazgatósága, amely a művészet iránti szeretetből lehetővé tette, hogy a népszerű Mácsay Dalkör a nagyközönség előtt is igazolja a dalosversenyen elért szép eredményének jogosságát.

## A Stadion tervezéséért semmit sem fogadott el Sajó István

Tudvalevően a Stadion nagyszerű terveit, amelyek alapján a város a sporttelepet meg is valósította, Sajó István műépítész készítette el. A kivitel elrendelésénél a műszaki bizottság a költségekbe belevette a vállalati összeg egy százalékát is, mint Sajó István tervezési törvényes díját. A szerdai közgyűlésen a közgyűlési többség jobboldala ezt az egy százalékot is szóba hozta azzal a tendenciával, hogy ennek törlése esetén kisebb lesz az az összeg, amellyel megnövekedett a vállalati összeg, amikor egy gavalléros gesztussal a drágább, de saját pártbeli vállalkozónak adták a munkák két legnagyobb csoportját. A szóba hozatal azonban feleslegesnek bizonyult, mert Sajó István ettől függetlenül már eleve kijelentette, hogy a tervezést ingyen végzi el és az egy százalék felvétele nem is az ő tudtával állítottatott be a költségekbe a műszaki bizottság egyenes utasítására.

— Mielőtt posztó, vászonáru szükségletét beszerzi, tekintse meg dusan felszerelt posztó, vászonáru raktárat. Kupfer, Kistemplombazár.

— A dalmát tengerparton, a kék Adria legszebb részén rendezi a KIE ez évi tanulmányutját, augusztus 1—15-ig. A gyönyörű utat a legolcsóbb részvételi díj mellett tehetik meg a résztvevők, amennyiben a két heti üdülés és ut összesen 115 pengőbe kerül. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál a KIE titkára, Piac ucca 36. szám.

— Retikült, bőrdönt, aktatáskát, pénztárcát legjobbat legolcsóbban Feuermann bőrdöntös m., Piac u. 26—28.

## WEISZ FEST, TISZTIT

Arany János ucca 9. szám.

Egy öltöny tisztítása 4 P.  
Gyászeset esetén 12 óra alatt fest.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

— Építkezési, tüzelő anyagok legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákinál, Ispotály 3.

— Óvás. Azok a hölgyek, akik sokat adnak a szépre, frizuráikat az ujonnan érkezett örök csodulógéppel Rózi hölgyfodrász Csapó ucca 65. szám alatti szalonjában készítettetik.

— Mellbélte magát, azután kiköpte a pisztolygolyót. Miskolcra jelentik: A szerencsi állomáson a Miskolcra érkező személyvonat utasai egy pisztolylövésre lettek figyelmesek. Az állomás előtt, a cukorgyár vaskerítésénél, mellbélte magát és eszméletlenül arca bukott Klein Gáspár 24 éves szobafestősegéd. Az oda siető mentők azonnal első segélyben akarták részesíteni, de még hozzá sem nyulhattak, amikor a fiatalember mellén a pisztolyból kicsapódó lángtól meggyulladt a ruha. Klein Gáspár erre hirtelen magához tért és saját kezével oltotta el égő ruháját. Egy órával később vonaton Miskolcra szállították és utközben egy heves köhögési roham alatt kiköpte azt az ólomgolyót, amely a mellébe furdott. A miskolci kórházban megállapították, hogy Klein Gáspár egyenesen a nyelocsőbe lőtt, de minthogy a lövés ereje gyenge volt, a golyó nem hatolt túl a nyelocsővön és a köhögési inger felnyomta a torkába.

— Hajnecek hölgyek, urak részére a legnagyobb választékban, víziondulálónac 1.20 Kántor áruházában.

— Mérlegkészítést, javítást nagyon olcsón vállal Csáki, Teleki ucca 96.

## Görbe tükör

SKÓT

A skót új lakásba költözik és meghívja barátját a házatásra. Végigvezeti őt a lakásban és az egyik szobában így szól:

— Ez a zeneterem.

— De hiszen itt egyetlen hangszert se látok! — mondja a vendég.

— Hangszer tényleg nincs, de itt halani legjobban a szomszédék rádióját.



## Hol itt a jó üzlet?

Moórért bónokat kapott a Bocskay, amelyeket uzsora kamatokkal számítottatott le

Ismeretes a Bocskay vezetőségének az a nyilatkozata, mely szerint Moórét azért kellett eladni, hogy kifizetett játékosokkal, illetve elégedett csapattal lehessen kezdeni a szezont. Ezzel a tétellel nem is szálltunk vitába, a nyilatkozatnak ezt a részét elhittük, legalább is kénytelenek voltunk elhinni.

Budapesti újságban olvassuk azonban meglepetéssel, hogy Moórért nem is pénzt, hanem csak bónokat kapott a Bocskay. És

ezeket a bónokat uzsorakamattal számítottatta le a Bocskay vezetősége.

Érdeklődünk a bónok után és annyit sikerült megtudnunk, hogy tényleg szeptemberi és novemberi bónokért adta el a Bocskay Moórét. Az uzsorakamatokról azonban senki sem akar tudni, mint ahogy

a játékosok is mosolyognak azon, hogy ők megkapták követeléseiket. Sőt, emiatt napirenden vannak a veszekedések.

Hát ez az, amit igazán nem értünk. Moórét már bevonult a Ferencvároshoz és itthon sem a vezetők, sem a játékosok nem kapták meg követeléseiket. Talán csak nem ették meg az uzsorakamatok a bónokat?

Eszünkbe jut a mese a gödölyéről: És jött az uzsorakamat, amely megette a bónót, mert elvitte a Moórét, akit a Ferencváros vett 8 ezerért...

## Ha én Bocskay vezető lettem volna...

A Berkessy-ügyre vonatkozóan egyik Bocskay-hívó mondja a következőket: — Ha a Bocskay vezetőségében valóban van előrelátás, ma nem lennének centerhalf-gondjai.

Nem kellett volna Moórét tálcán vinni a Ferencvároshoz addig, amíg megfelelő pótlásáról nem gondoskodtak.

A Ferencvároshoz Berkessy holt tőke volt,

rádásul talán átadta volna a Bocskaynak.

De úgy látszik, sürgősek voltak a bónok és a Ferencváros ma páholyból beszél a Bocskayval. A végén még ő fogja csinálni a jó üzletet.

Kár volt titkolózni, a sajtó és a közönség talán előrelátóbb lett volna és ma nem fájna a Bocskay-vezetők feje egy centerhalfért. Sportdiplomácia, óh!

## Vincének elment a kedve a futballtól...

A Bocskay és a magyar futball egyik kivételes értéke Vincze, aki még a fiatal generációhoz tartozik, annak ellenére, hogy már tíz éve rugja nyilvánosan a börgolyót.

Vincze ugyanis 14 éves korában

már a DMTK első csapatában játszott.

Vincze most bizalmas baráti körben — az igazat csak itt, merik megmondani a futballisták — kijelentette, hogy unja a futballt.

Az elkedvetlenedés okát nem nehéz kitalálni. Vinczére kimondták az ítéletet: „kiöregedett” a csatársorból, nem rug gólokat. Azt nem veszik figyelembe, hogy Vincze hány támadást épít fel, hány gólhelyzetet dolgoz ki, csak a számszerű statisztikát nézik, hány gólt rugott. A laikusok nem ismerik az angol futballból származó megállapítást, hogy a góllövés nem érdem. Ezért törölték el a gólprémiumot.

A gól ugyanis a csapat érdeme, része van benne minden játékosnak, aki a labdát utjában érintette. Már pedig a Bocskay kevés olyan gólt ért el, amelyben Vinczének része ne lett volna.

Vinczét tehát a centerhalf posztján használják kísérleti nyulnak. Aki a keddi Bocskay—DVSE mérkőzést látta, észrevehette, hogy Vincze olyan idegenül mozog új posztján, mint a haragzó az orgona mellett. Azt is észre lehetett venni, hogy Vincze nem is ambicionálja új feladatát.

Nagyon kérjük az illetékeseket, hogy ne hozzák ki egyensúlyából ezt a nagyszerű futballistát, a debreceni futballnevelés diadalát és szeméfényét. Ha már Moórénál vétettek a debreceni érdekek ellen, legalább Vinczének irgalmazzanak.

## VITÉZ HALASSY OLIVÉR A FOLYAMBAJNOK

Budapest, július 26. A Magyar Uzsó Szövetség szerdán délután rendezte folyambajnoki versenyét 7.5 kmc-s távolságon. A versenyben 21 hölgy- és 61 férfiversenyző vett részt. A célba 48 férfi és 14 hölgyversenyző ért. Eredmények: Magyarország 1933. évi folyambajnoka: vitéz Halassy Olivér (UTE), 2. Bozsy (UTE), 3. Nagyiványi (UTE). Magyarország 1933. évi hölgyfolyambajnoka: Csányi Boriska (FTC), 2. Fekete Méri (MUE) és Kende Márta (NSC).

A DEAC atlétikai szakosztálya csütörtök délután fél 8 órai kezdettel az egyetemi sporttelep irodájában rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak pontos megjelenését kéri a szakosztály vezetősége.

## KÁVÉHAZBAN

ÉTTEREMBEN

CUKRASZDABAN

BORBÉLYNAL

kérje

A FÜGGETLEN UJSÁGOT

**HA** valamit el akar adni, keres valamit, lakása van kiadó, lakást keres, üzleti forgalmát akartja lendíteni

**hirdessen**

**a Független Ujságban.**

## Centerhalfra van szüksége a Bocskaynak, mégis csatárt szerződött

Ferencz, a PMÁV válogatott csatára az új szerzőmenny

Szerdán új csatárral lett gazdagabb a Bocskay gárdája. Ferencz Andor, a PMÁV kerületi és vasutas válogatott jobbösszekötője leszerződött a Bocskayhoz.

Ferencz igen tehetséges, munkabíró és jól lövő csatár, mindkét lábát egyformán használja és a közelharctól sem riad vissza. Fiait püspökladányi fiú, Kerekes Géza nevelése, a kisujzállási gimnáziumban most végezte el a VII. osztályt. Minden kvalitás megvan benne, hogy jó profijátékos legyen. A legjobb futball-

karriert jósolhatjuk neki.

De a Bocskaynak centerhalfra van szüksége?



A MASz keleti kerülete csütörtök délután 7 órai kezdettel az egyetemi sporttelep irodájában a vasárnap Székesfehérvárott rendezendő vidéki bajnoki versenyre való kiküldetés s a Szlovenszko-Keletmagyarország országrészek közötti verseny megrendezése, stb. ügyben ülést tart, amelyre a kerület vezetőségének szíves megjelenését kéri a vezetőség.

## KÖZGAZDASÁG

### OLCSÓBBODÁS A GABONATÖZSDÉN

Eladások:

Buza: 150 q pestv. (80) 10.00 pp., 300 q pestv. (80) 10.10 pp., 300 q ftiszai (80) 10.10 pp., 300 q ftiszai (80) 10.05 pp., 300 q jász. (80) 10.15 pp., 450 q ftiszai (80) 10.10 pp., 450 q ftiszai (80) 10.05 pp., 300 q pestv. (80) 10.02.5 pp., 300 q ftiszai (80) 10.15 pp., 300 q fejérm. (80) 10.17.5 pp., 2100 ftiszai (80) 10.05 pp., 600 q ftiszai (77) 9.72.5 pp., 600 q ftiszai (77) 9.70 pp., 150 q ftiszai (77) 9.75 pp., 150 q ftiszai (80) 10.05 pp., 900 q tiszai (80) 10.65 pp., 600 q tiszai (80) 10.67.5 pp., 300 q tiszai (80) 10.35 pp., 300 q eleki (80) 10.55 pp.,

300 q szarvasi (80) 9.80 pp. Szarvas, 300 q tiszai (80) 9.75 pp. Szentés, 300 q mezőturi (80) 10.70 pp., 750 q tiszai (80) 10.70 pp., 300 q fejérm. (80) 9.90 pp., 10.50 q fejérm. (80) 10.00. Rozs: 150 q 5.95 pp., 150 q 6.00 pp., 150 q 5.95 pp., 300 q 5.75 Győr. Zab: 150 q 7.80 pp., 150 q 7.35 pp. pp. VIII., 150 q 7.75 pp. Tengeri: 150 q 7.70 pp. Repce: 150 q 23.75 pp. Az óbuza hivatalos jegyzése: tiszai 76-77 kg. 9.90-10.40, egyéb 9.55-9.90.

Határidőszület:

Buza: október 10.66, 62, 58, 50, 45, 42, 51, 56, 53, 56, zárlat 10.55-56, március 11.68, 60, 56, 51, 45, 55, 57, 54, 60, zárlat 11.58-60. Rozs: október 6.70, 55, 70, 75, 80, 85, zárlat 6.80-85, március 7.50, 47, 50, 60, 70, zárlat 7.65-70.

Tengeri: augusztus 7.91, 90, 92, 77, 92, zárlat 7.92-94, szeptember 8.10, 15, 17, május 8.45, 52, 45, 47, 57, zárlat 8.57-60.

Készárúüzlet:

A készárúvásáron buza 20-35 és rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri nem változott.

Buza: tiszai új 77 kg. 10.05-10.40, 78 kg. 10.15-10.50, 79 kg. 10.25-10.60, 80 kg. 10.35-10.70, ftiszai bácskai 77 kg. 9.70-9.90, 78 kg. 9.80-10.00, 79 kg. 9.90-10.10, 80 kg. 10.00-10.20.

Rozs: pestv. 5.95-6.05, egyéb rozs 5.95-6.05, tak. árpa I. 7.30-7.45, zab I. 7.90-8.00, zab II. 7.70-7.80, tiszai tengeri 7.70-7.80, egyéb tengeri 7.70-7.80, korpa 5.00-5.10.



Debreceni termény- és takarmánypiaci árak: Buza 6 11.00-10.00; új 8.00. Rozs 6 8.00-7.00; új 5.00-4.50 és boletta. Árpa 6 8.00-7.50, új 5.50-5.00. Zab 7.00-6.00. Tengeri 6.80-6.50. Lucerna 3.00-2.80-2.50-2.30. Széna 3.44-2.80-2.00-2.60. Lóheré 2.00. Bükköny 1.60-1.50. Alomszalma 1.80-1.60. Rozsszalma 2.00.



### HIVATAJOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.20-19.60, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 409.00-419.00, 100 lei 3.40-3.44, 100 leva 4.00-4.26, 100 lira 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 77.50-80.50.



Az arany kilója 5220-5200 pengő.

## A mozik műsora URÁNIA

Csak 16 éven felülieknek!  
Stán és Pán:

1. A ZENEBOLONDOK.
2. Joan Crawford egyetlen idej filmje „UTOLSÓ LÉPÉS”

(24 éves leány)

Dráma az amerikai lányok életéből 10 felv.

Főszerepekben:

Róbert Montgomery, Nils Asther, Lewis Stone.

Előadások: 7 és 9 órakor.




## VIGSZINHÁZ

Ön még nem tudja, hogy személyesen lépnek fel?? PAÁL ERZSI, RAF. FAY ERZSI, RADÓ SANDOR, KOMLÓS VILMOS, KERTÉSZ DEZSŐ a Vigszinházban „VICA, A VADEVEZŐS” filmszkeccsben.

## Lakót ? szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen türesen levő lakásba a lakót.



# A HALÁLMANDARIN

Ws Rohmer

Vécsey Leó fordítása

(46)

— Például, mihez hasonlított. Talán kutyához?

— Nem, nem, nem ilyesmi volt, sir. És amikor a társaság elhaladt, nem volt mögöttük semmi. De akármilyen volt is, nem jött be az első kapun. Nyomoztam utána, éreklődtem már, de minden eredmény nélkül. — Hirtelen elhallgatott — Mr. Guthrie szobája, No. 189-es, sir.

Smith kopogott az ajtón.

— Halló! — hallatszott belülről egy álmos hang, — mit akarnak?

— Nyissa ki az ajtót. De azonnal, sürgős!

Smith a hotel-detektív felé fordult.

— Maradjon itt, valahol olyan helyen, ahonnan figyelheti a lépcsőt és a liftet, — utasította és figyeljen mindent és mindenkit, aki elmegy ez előtt az ajtó előtt. De akármilyen lát vagy hall, ne tegyen semmit az én tudtom nélkül.

A detektív elment és ugyanakkor kinyitott az ajtó. Smith a fülembe sügta:

— Valaki, vagy valami Fu-Manchutól, itt lehet benn a hotelben!

Mr. Graham Guthrie, North Bhutan British Residentje jól megtermett, kövéredő férfi volt... Őszülő haja, piros arcu, nagyrameresztett, becsületes kék szemű, bajusza torzonborz és szemöldökei tuskések, előreugrók. Nayland Smith bemutatkozott, átnyújtotta a névjegyet és egy nyitott levelet.

— Ezekkel igazolhatom magam, Mr. Guthrie, — szölt. — Tehát nem kétkelhetik benne, hogy végtelenül fontos az az ügy, mi miatt ilyen késő órában zavarom a barátommal: Dr. Petrievel együtt.

Smith most hirtelen lecsavarta a villanyt.

— Nincs időnk a sok ceremóniára, — magyarázta. — Most tizenkét óra huszonöt perc. Félegykor merényletet fognak elkövetni az ön élete ellen.

— Mr. Smith, — felelte Guthrie, aki pyjamába öltözött leült az ágya szélére, — ön valóban megrémít en-

gem. Csodálatos, éppen ma reggel hallottam, hogy ön itt van Angliában.

— Nem ismeri véletlenül Fu-Manchu nevét?... Dr. Fu-Manchu?

— Csak annyit tudok róla, amennyit ma hallottam... hogy valami politikai forradalmi társaság ügynöke.

— Az ő érdeke azt parancsolja, hogy ön ne térjen vissza Bhutanba. Ezért, ha nem engedelmessékedik az utasításaimnak, akkor sohasem lesz módjába többé elhagyni Angliát.

Graham Guthrie nehezen lélegzett. Én egyre jobban hozzászórtam a homályhoz és halványan láttam, hogy Nayland Smith felé fordult, mialatt görcsösen belekapaszkodott kezével az ágy korlátjába. Azt hiszem, a legerősebb embernek is megviselte volna ideget egy ilyenféle éjszakai látogatás, mint amilyen ez a miénk volt.

— De Mr. Smith, — mondta, — itt csak elég biztonságban vagyok! A hotel jelenleg tele van amerikaiakkal és én kénytelen voltam a legfelső emeleten egy szobával megelégedni. Tehát nem tarthatok semmiféle veszedelemtől, ha csak tűz nem üt ki!

— Van még egyéb veszedelem is! — felelte Smith. — Az, hogy ön az épület tetején lakik, csak növeli ezt a veszedelmet. Nem emlékszik arra a misztikus járványra, ami Rangoonban tört ki 1908-ban... azokra a halálesetekre, amiket a Siva kiállításával hoztak kapcsolatba?

— Olvastam ezekről az indiai lapokban, — felelte Guthrie nyugtalanul. — Öngyilkosságok voltak, ugye?

— Nem! — válaszolt kurtán Smith. — Gyilkosságok!

Rövid ideig tartó csend következett.

— Amennyire én visszaemlékszem az esetekre, — ellenkezett Guthrie, — ez szinte lehetetlennek látszik. Az áldozatok legtöbb esetben belülről bezárt szobák ablakaiból vetették le magukat... és az ablakok minden esetben, mindenfelől megközelíthetetlenek voltak!

— Ugy van, — felelte Smith és a homályos fényben tompán megcsillant revolvere, ahogy letette azt az ágy mellett álló kis asztalkára. — A különbség csak az, hogy az ön szobája nincs bezárva, a ma éjszakai állapotok különben ugyanolyanok. — Kérem, legyünk csendben; hallom az óra ütését.

XXVIII. FEJEZET.

A halálkiáltás titka.

A közelben egy toronyóra elütött a felet és utána tökéletes csend fektet ránk. Abban a szobában, magasan az uccai forgalom felett, magasra a hotelben vacsorázó társaságok felett, az elszigeteltség különös érzést fogott el. Ismét tudatára ébredtem annak, hogy egy hatalmas metropolisz kellős közepén is az ember... éppen olyan távol lehet minden segítségtől mint akár a sivatagban. Örültem, hogy nem voltam egyedül a szobában... Fu-Manchu halálós ítéletének odadobva; biztos vagyok benne, hogy Graham Guthrie is örült a mi hivatali társaságunknak.

Már előbb is megemlíthettem volna ezt az érzést, de most olyan különösen erőssé növekedett, hogy meg kell mondanom... annak a fenyegető veszedelemnek világos érzésére célok, ami mindig megelőzte Fu-Manchu gonosz árnyainak megjelenését.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Új hirtetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.**

## Levelézés

**Tankönyvek,** regények, külföldi bélyegek vétele, eladása, levélpapírkülönlegességek, 10 papír és 10 boríték 50 filléres egységáron Springer papír-, fotocikkek szaküzletében, Ferenc József ut 38. 2124k

## Betöltendő állás

**Kenyérügynökök** kaucióval felveszek. Ugyanott egy sütőmunkást felveszek. — Csapó u. 39. 1099

**Tisztesleges,** megbízható középkorú főzni tudó mindenféle nő augusztus 1-ére felvétetik. Kocsák fűszerüzlet, Széchenyi u. 57. 1080

**Intelligens,** eladásban jártas jóméjű hölgyek propaganda eladásra felvétetik. Jelentkezés: Krajniknál, Arany János u. 20, 1101

**Keresek** egyszerű iskolázott árvalányt mindenek, Kondor u. 1. süttőde. 1082

**Cipészegéd,** jó munkás, hétszámra bentkosztal felvétetik. Csapó 49. Abraham.

**Jó munkás** fiatal pékségéd azonnali belépésre felvétetik. Arany János ucca 28.

## Állást keresők

**Perfekt** házvezető, ki elsőrendűen főz, süt, varr úgy fehéreműt, mint felsőruhát éves bizonyítványokkal keres uriháznál gazdaságba. Német órát is ad. Bartruff Erna, Csillag u. 21. 1065

## Kiadó lakás

**Teljesen** különbejárati csinosan butorított szoba kiadó nagyon szép udvarban. Cim a kiadóban.

**Kiadó** egy modern 2 szobás II. emeleti lakás teljes komforttal augusztus 1-re Simonffy u. 13. Értekezni a házfelügyelőnél. 1063

**Kiadó** parkettes butorított ucca vagy udvari szoba fürdőszobával, — esetleg kitűnő ellátással. Huszár ucca 3. emeleten. 961

**2 szobás** udvari lakás mellékhelyiségekkel (bent closettel) kiadó. Gázfűtővel ellátva. Kajszinbarack eladó. Szent Anna u. 34. a-3.

**Kétoszobás,** összkomfortos modern uccai lakás Király ucca 6. sz. ujonnan épült bérházban azonnalra is kiadó. Érdeklődni lehet, Garainál, Magyar Ruháipar, Bika-szálló. 1095

**Augusztus** 1-re kiadó 3 szobás lakás fürdőszobával, pincével, Hartmuth-kályhával, külön udvarban. — Csapó 19. 2384

**Erkélyes** elegánsan butorított szoba olcsón kiadó. Dr. Brüllnél, Piac ucca 26. 556

**Uccai** butorított szoba szolid embernek kiadó. Ugyanott egy mérleg eladó. Klein, Simonffy ucca 20. 67

**I. emeleti** udvari 2 szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás szeptember 1-re Kossuth ucca 3. sz. kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2191

**Csinosan** butorított uccai szoba augusztus 1-re jutányosan kiadó. Barina u. 14. 1094

**Egy** ujonnan festett szép uccai szoba, konyha, kamara szép fás udvarban szeptember 1-re kiadó. Apaffy u. 20. A-5

**Különbejárati** elegánsan butorított szoba kiadó. Széchenyi u. 29. 1098

**Különbejárati** szoba butorított vagy anélkül ellátással is kiadó. Püspöki palota I. 38. 2374

**Különbejárati** csinosan butorított szoba kiadó. Timár u. 25. szám, I. ajtó. 1096

**Augusztus** 1-re kiadó négy- és hatszobás uccai utlakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 2161

**Különbejárati** nagyon szépen butorított uccai parkettes szoba József kir. herceg 35., I. jobboldal. 1086

**Kiadó** emeleti uccai egy- és kétágyas szobák azonnal. Kossuth u. 22. 2383

**Két** kétoszobás, előszobás lakás kiadó. Megvételre jókarban lévő vaskályhát keresek. Magoss György tér 29. 2378

**Kiadó** Kossuth-kerében villaszerű ház 3 szobás lakással. Értekezhetni Gazdák Bankjában. 2381

**Háromszobás** uccai, négyszobás kertes komfortos lakások kiadók. Szent Anna 29. 2351

**Egy** udvarra nyíló szoba augusztus 1-re kiadó. Görbe ucca 15. 2379

**Kétoszobás,** fürdőszobás, összkomfortos modern uccai lakás Király u. 6. sz. ujonnan épült bérházban azonnalra is kiadó. Érdeklődni lehet Garainál, Magyar Ruháipar, Bika-szálló. 1976

## Ingtalan

**Gazdálkodók!** Husztól kétszázéves város szélén birtok kiadó. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 1100

**Központi** egyetem előtti terezen vilatelek olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2226

**Eladó** 2 nyilas szőlő Sárádon, közvetlen a vasútállomás mellett, nyaralásra kiválóan alkalmas. Érdeklődni Homok ucca 38. 2375

**Kiadó** vágóhid mellett két hold teljes természetben lévő szőlő bérbe vagy felébe. Értekezhetni: Gazdák Bankjában. 2380

## Eladás

**Elköltözés miatt** eladó 2 réz éjjeli szekrény, egy speis-szekrény, egy ebédlőkredenc, Piac 59. Dr. Brück. 1092

**Gladiátor** borotvapengék gyári áron beszerezhető. Vizonteladóknek főraktár Papp Lajos illatszertár, Csapó u. övnyolc. P184

**Jókarban** lévő tüzhely, vaságy olcsón eladó. Péterfia u. 30. keresztút. 1083

**Jódos tojás** érelmeszesedés, vérszegénység ellen kapható Kontsek Gézánál Kossuth ucca. 872 cs, szo, sze, cs, v

**Szép** teleháló 250 pengőért elköltözés miatt azonnal eladó. Könyök u. 5. 1041

**Singerendák,** vasablakok, tüzhelyek, tüzhelyrészek, dugattyúk, kanális rácsok legolcsóbban Fischer, Csapó 89. 3752

**Kőrös,** Gyertyán, Szil, Juhar, Bükk és Tölgyfa felvágva és hasábban olcsó áron kapható Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedésnél, Böszörményi ut 3. Telefon: 32-32. 2217/k.

**Bemászott** fajtszta angol szetterek és kölykök eladók. Szabó cukrászda, Bathhány ucca 1. 66

**Ruhászekrenyemet,** diófa, furnéros, jókarban, szép kivitelben eladnám, elcserélném kisebbfajta üveges könyvszekrényvel. Cimem a kiadóban. 1399

**Eladók** garderozszekrény, fél háló, szalongarnitura, üzletberendezések üvegputtalt, székek, asztalok, divány, könyvszekrény, íróasztalok. Csapó 19. 764

**Ablakredőnyt,** faszövöttet és vásznat legolcsóbban, legkedvezőbb részletre a híres Feiszt-gyár lerakata-nál veheti. Kérjen árajánlatot. Belházi, Bundi ucca 7. 849

**Uj téglá** nagyobb mennyiségben is és egyéb építési anyagok, gömbfák, pallódeszkák, gépek, szerzők, traktor hat pótkocsival jutányos áron eladók. Egyetemi központi épület építési irodánál. Telefon: 24-00. 2367

**Férfiöltöny,** használt és lengyel nadrág eladó. Hüvelyes ucca 7. szám. A3

**Jókarban** lévő korcsmai berendezés eladó. Cim a kiadóban. 2321

**Fajgalamb** helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1900

**Nyugagyak,** fürdőkádak, tüzhelyek, mézbödönök, műlépek, lócalábak Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 2205

**Garderozszekrény,** hálók, konyhaszekrény, siffon, ágy olcsón eladó. Hatvan ucca 21. 4591

**Hat darab** nyolchetes mangalica malac eladó. Diófa u. 13. Csonkánál. 65

**Zongora** eladó. József királyi herceg ucca 7. 1097

**Komplett** diófa telehálószoba, virág, illetve pálmartatók, diszkomótok (teljesen újak) eladók. Bethlen ucca 48. asztalosnál. 2375

## Vétel

**Takaréktüzhelyet** jókarban keresek, Hungária épület házmesternél, vagy telefon 21-25. 1093

**Kényszer-** és hadikölcsönkötvényeket veszek. Miklós u. 13. 1088

**Poloskairtást** cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 1050 v, k, cs. 830

**Megvételre** keresek zsidó gimnázium II. osztályú könyvet. Cim a kiadóban. 1061

**Komplett berendezést** fűszerüzlethez megvételre keresek. Külsővásártér 17. 1090

**Zálogcedulát,** lejártat is veszek. Levélhívásra házhoz megyek. Aruközvetítő, Csapó 6. 721

**Buzaaljat,** repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

## Fényképezés

**Jó tanács.** Ha táborozni, vagy weekendre készülsz, csak a megszokott fotó-cikkét vigye magával. Felvételei így eredményes lesz. Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József ut 38., udvar. 3924-k

## Oktatás

**Alsóosztályu** diákok számfőből javításra előkészítik. Hatvan uccai kert — Diófa u. 13. 1063

**Naményi** gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Bathhány u. 9.

## Különféle

**Eveszett** a kórháztól a régi főpostáig terjedő utvonalon egy pénztárkönyv. Megtaláló illő jutalomban részesül kiadóban.

**Pauló** vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt. 3855k

**Írógép** munkát vállalom jutányosan — Diófa u. 13. 1062

**A kiadásért felelős:** Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Ferenc József ut 49.

Apróhirdetését

2  
lapban,  
10 szóig

50

fillérért közöljük.

Debreceni Független Ujság  
Debreceni Ujság.